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is minden tekintetben versenyképes lesz. Én 
erősen is hiszem, hogy a versenvtermelési

Országszerte élénk izgalmat keltett Mayer 
János földmiveléstigyi miniszternek az a fel­
hívása, hogy „termeljünk olcsóbban és jobbat“ 
Nagyon érthető is az a megmozdulás, mert 
hiszen a háború után elhangzott az a fel 
hívás, „termeljünk löbbet“. a gyakoilatban 
nem tudott kellőképen érvényre jutni A Ma 
gyár Gazdák nagy igyekezettel láttak hozzá, 
hogy a többtermelést a gyakorlatban is meg 
valósíthassák, de sajnos, igyekezetük igen sok 
szőr meddő volt. Útjában állt a megvalósu 
lásnak különösen az a körülmény, hogy a 
termelés túlságosan megdrágult s a gazdák 
anyagi ereje a folytonos drágulással nem tu­
dott lépést tartani.

Most tehát a földmiveléstigyi kormány 
ott fogja kezdeni a dolgot, hogy az olcsóbb 
és a minőség javítására irányuló termelést 
bizonyos állami támogatással teszi lehetővé, 
főleg a gazdatársada'om ama rétegénél, 
amelynél sem a múltban nem volt, sem pedig 
a jelenben nincs meg a megfelelő anyagi 
erő gazdasági befektetésekre.

Azok előtt, akik mezőgazdasági kérdé­
sekkel behatóan foglalkoznak, nem volt titok 
az, hogy a kisgazdaságok termésátlagai jóval 
alacsonyabbak, mint a nagy- és középbirto­
koké. Ezen a bajon kellett tehát legelőször 
is segíteni. Mert hiszen a mezőgazdasági 
termelés folyton fokozódó világversenyében 
nemcsak a nagy- és középbirtok vesz részt, 
de - az újabb időben, amióta a földbirtok 
reform Magyarországon oly nagy mértékben 
megváltoztatta a birtokmegoszlás régi arányait, 
a kis- és törpegazdaságoknak éppen olyan 
nagy szerepük van a mezőgazdasági terme 
lésben, mint a nagy- és középbirtokoknak. 
Szükség van tehát ana, hogy a termelés 
arányait egyöntetűvé legyük. Minden fajta 
birtokon és országszerte állandósítsuk.

Már most, ami a kérdésnek azt a részét 
illeti, hogy vjjon a feivbevell állami támo 
gatás elég lesz-e mindama nagycélok eléré­
séhez, amiket a földmiveléstigyi miniszter ur 
maga elé tűzött, - egész határozottsággal 
ki kell jelentenem, hogy a magyar szántó- 
földnek a tervezettnél jóval több támogatásra 
van szüksége, ha a célt tényleg el akarjuk 
érni. A földmiveléstigyi kormány rendelkezé­
sére álló összegek nézetem szerint tálán arra 
elegendők lesznek, hogy teljes erővel megin­
duljon a termelési verseny, de éppen ama 
körülménynél fogva, hogy az egyik helyen 
elért kedvező eredmények más helyeken is 
felköltik a nemes vetélkedést, igy, ha a törpe- 
és kisbirtokosságon komolyan akarunk segí­
teni, akkor Mayer János miniszternek egyelőre 
eev év leforgására tervezett akciója! állandó­
sítani kell. Folytatni kell tovább azt a követ­
kező években is egész addig, míg mezőgaz­
dasági termelésünk világpiaci viszonylatban

akció egy év leforgása után nem fog meg­
szűnni, hanem ellenkezőleg még nagyobb 
erővel fog folytatódni Úgy gondolom, ha a 
gazdaközönség is látni fogja, hogy az a 
termelési verseny tisztán az ő anyagi és er 
kö’csi érdekeit szolgálja, akkor a gazdatár- 
sadalom is megmozdul s az akciónak szol 
gálalába állítja a gazdatarsadalom szervezett

erejét. Ez a szervezett erő nemcsak befelé 
tud érvényesülni és sikereket termelni, hanem 
kifelé, de fő'eg felfelé is.

És én azt hiszem, ha minden illetékes 
tényező látni fogja, hogy egy kis anyagi 
támogatással mennyire lehet fokozni a gazda- 
közönség teherb rőképességét, nem akad az 
országban senki, aki megtagadná a gazda­
közönség szélesebb rétegeitől azt az anyagi 
támogatási, amelyet addig tisztán a földmive- 
lésügyi miniszterünknek a mezőgazdasági 
termelés életszükségletei iránt tanúsított jó 
akarata és elismert gyakorlati érzéke küzdött ki.

Véres mérleg,
, Fordítsuk el egy percre tekintetűnké a 

jelen komor és súlyos problémáitól, azokról 
a statisztikai kimu'aiásokról, amelyek minden 
szónál élénkebben bizonyítják, mi yen veszte­
ségeken és szenvedéseken megy át a háború 
utáni magyarság és vessünk tekintetet az el 
múlt szörnyű esztendőkre, amelyeknek vér­
zivatarából megtépázva és megcsonkítva 
kerültünk ki.

Most jelent meg az első hite'es staiisz 
tikai kimutatás a volt osztrák-magyar mo­
narchia háborús haderejének veszteségeiről 
és az ékesen beszélő számok azt bizonyítják, 
hogy Magyarország nem az annyiszor fir­
tatott kvóta arányában, hanem azon jóval 
felül vette ki részét a háborús veszteségekből. 
A világháború kitörésekor 1918 október vé­
géig a monarchia 8 321850 férfit állított 
fegyverbe és ennek a hatalmas számnak nem 
kevesebb, mint 43’43°/0-át Magyarország 
szolgáltatta, holott a népesedés arányszámát 
tekintetbe véve Magyarország lakossága csak 
41%-a volt az öszmonarchiának. De még 
lesujtóbb és borzalmasabb az a kimutatás, 
amely szerint minden ezer magyar lakosra 
18 halott, 36 sebesült, 19 eltűnt és 30 hadi­
fogoly kerül Ezekbe a szmke számokba van 
lefektetve minden époszná! ragyogóbban, de 
egyúttal minden gyászjelentésnél feketébben 
is Magyarország szörnyű végzete.

Lehetne nevezni bűnös könnyelműség 
nek azt az emberpazarlást, melyet had­
ügyük legfőbb vezetői a magyarság rovására 
kifejtettek, de egyúttal nem szabad megfeled­
keznünk arról a naiv és a XX. században 
már-már csodaszámba menő lelkesedésről is, 
amellyel fiaink a harcba vonultak. Danoiva, 
felvirágo. va mcn!ek a tüzvonatig azok a vo­
nalok, amelyek visszafelé márcsak emberi 
csonkokat szállítottak és a magyar nemzet 
két teljes generációja, az ország szine-java 
és reménysége olt veszett az orosz pusztákon, 
az olasz havasokban, a szerb és romár, fron 
tokon, a ftandriai gránát mezőkön. Magunk 
is talán vétkesek voltunk abban, hogy Ly 
szabadon engedtük elpocsékolni és elvesz 
teni számtalan értékünket, amelyeknek hiányát 
ma érezzük legjobban, amikor szükség volna

minden dolgos kézre és minden alkotó 
agyra De a magyar ősi balekságánál fogva 
önként ment a népek retenettes vágóhidjára, 
annélkül, hogy az élelmes szomszédok pél­
dájára már előzetesen biztosított volna ma­
gának előnyöket, jutalmakat.

Akárhogy is nézzük, idegen érdekek és 
célok szolgálatában vesztettünk ennyi drága 
életet és még csak az a vigasztalásunk sem 
maradt meg, hogy ez az áldozat nem volt 
meddő. Európa legszegényebb és legelha- 
gyatottabb nemzete ma a magyar, elhagyatva 
és lárslalanul él az uj államiságukat és az 
azzal járó előnyöket élvező szomszédjai vas- 
gyürüjében, mint a néma gyermek, akinek 
fájdalmas panaszszavát senkisem érti meg. 
De tiz évvel az általános tömegmészárlás, a 
világháború után ezekből a számokból ki 
sértetek módjára megelevenedik a jvéres múlt 
és számot kérnek vérünk hullásáért az ele­
settek. Milyen cél szolgálatában ontottuk vé­
rünket és áldoztuk életünket ? — kérdezik 
tőlünk és mi szégyenpirra! arcunkon nem 
tudunk ezekre a vádló kérdésekre kielégítő 
feleletet adni. Elvesztettük Nagymagyarorszá- 
got, azt az eszményt, amelynek védelmében 
ők elestek és a megmaradt Kismagyarorszá- 
gon sem tudtunk megvalósítani egy újabb, 
szebb jövő kilátásait. Szégyen, de úgy van, 
hogy a világháború befejezte óta egy lépés­
sel sem haladtunk azon célok megvalósítása 
felé, melyeket a háborúnak reánk nézve 
egyetlen pozitív eredménye, az állami függet • 
lenség önként kínált fel. Ahelyett meddő párt­
vitákban és kisded, személyi csatározásokban 
merül ki politikai életünk, melyet bátran test­
vérharcnak is nevezhetünk. A 660 ezer ma­
gyar hősi halott és a sebesültek hatalmas 
légiója követelik tőlünk annak a nagyszabású 
célkitűzésének keresztül vitelét, amely igazol­
hassa, hogy nem haltak meg hiába

— Uj ácsmester. Tisztelettel hozom 
a nagyérdemű közönség szives tudomására, 
hogy Debrecenben a m. kir. államépitészeti 
hivatalnál f. évi január hó 28-án az ácsmes­
teri vizsgát sikeresen elvégeztem Kérem a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását: 
Görög Lajos képesített ácsmester, Hajdú­
szoboszlón, IV. tized 149 szám

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
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i szemmel.
Nemrég küldöUék meg a Magyar 

Revíziós Ligának azt a könyvet, amelyben a 
Magyarországon látogatást tett amerikai uj 
ságirók tapasztalataikról számolnak be. A 
könyv két fejezetben foglalkozik Magyaror­
szággal és s békeszerződések okozta tartha­
tatlan állapotokkal.

Amerikai szemmel, elfogulatlanul, köz 
vetlen tapasztalatok alapján a kővetkezőket 
mondja a könyv: A trianoni szerződés 
következtében úgyszólván több magyar él 
jelenleg a trianoni határokon kívül, mint 
magában Csonkamagyarországban. A Magyar • 
országot környező államokban Jugoszláviá­
ban, Csehszlovákiában, Romániában és 
Auszhiában mindenütt hatalmas tömegekben 
élnek az elszakított magyarok. Az u.ódá lamok 
olyan óriási vámokkal sújtják Csonkamagyar- 
ország mezőgazdasági termékeit, hogy rentá­
bilis exportról szó sem lehet. Az amerikaiak 
helyesen látják a magyar kereskedelem meg- 
bénitoltságát, amikor külön emlékeznek meg 
arról, hogy a tengerpart és tengeri kikötők 
elvesztése milyen nehézségeket okozott az 
addig virágzó magyar kereskede emnek.

A háború termetének kétharmadától 
fosztotta meg Magyarországot s lakosságának 
több mint a fele került idegen uralom alá. 
Mindezek ellenére — Írja az újságírók 
könyvének kél fejezete — a magyar nép 
hallatlan élniakarással dolgozik jövőjének 
újjáépítésén Utak épülnek, rengeteg uj isko­
lát alapítottak az utóbbi években mindenfelé, 
úgy, hogy az irni-olvasni tudók száma 
rövidesen 68° 0-ra eme'kedelt Nagy lendü­
letet vett a mezőgazdaság intenzitása is A 
földreformok, jelzálogkölcsönök, földhitelinté­
zetek alapítása a kisbirtokosok helyzetén 
javított. Magyarországon számos mintagazda­
sági és mezőgazdasági kisér eti állomás, 
erdészeti és bányászati isko!a van, melyek 
mind a mezőgazdaság és ipar fejlesztését 
mozdítják elő A budapesti Mezőgazdasági 
Muzeum olyan gyönyörű, hogy hozzá hasonló 
nincsen egész Amerikában. Magyarországon 
körülbelől 16 ezer elemi iskola van, ezek az 
iskolák szabadon választhat ák meg a tanítás 
nyelvét. A magyarok a legnagyobb liberaliz­
mussal keze'ik csekéiyszámu nemzetiségeik 
ügyét.

Amit az amerikaiak minden vonatko­
zásban tapasztaltak, arról hü képet adnak s 
bizonyára súlyosan fog esni véleményük a 
világ közvéleményének publicitásába. Ebből a 
beszámolóból az látszik, hogy Magyarország 
minden tekintetben kiállja a borzasztó vesz­
teségek és a rárőtl óriási terhek viselése 
ellenére is az eifogulatlan kü földi kritikát, 
mely kedvező képe! fest most az amerikai 
újságírók könyvén át a magyar regenerációs 
erőfeszítésekről. Jól tennék a Saueiweinok, 
Benesek, Scolus Vistorok, ha ezt a könyvet 
átlapoznák s megtanulnák be őle, hogy mi 
az igazság a magyarságról, amikor nem 
befeketitő propaganda céllal vesznek kézbe 
pennát azok, akik Magyarországról írnak.

Az amerikai szem meglátta az igazságot 
s az irók személyesen tapasztalták, hogy mi 
az igazság Magyarországról. Köszönet és hála 
illeti meg őket, hogy látogatásukkal és beszá­
molójukkal a magyar ügy igazságát a világ 
megnyilvánossága előtt tekintélyükkel, tárgyi­
lagosságukkal és független tol ukkal igazolták.

9 [Ménéi tauHi-szofeo?.
A Magyar Nemzeti Kossu.h Zarándok­

bizottság a mai napig 253 jelentkezőt soro­
zott a zarándokok közé a jelentkezők nagy 
része a vármegyék, városok, községeit, kü 
lönféle egyesületek, kamarák, szőve ségek 
tagjainak sorából keiü 1 ki, politikai párt­
állásra, társadalmi rangra és feíekezeíre való 
tekinget nélkül, úgyhogy a zarándokbizott­
ságban már eddig is képvise ve van az 
egész magyar nemzetnek ugyszólva minden 
rétege.

Több vármegye és város jelezte, hrgy 
a napokban fog dönteni, mint pl Szolnok, 
Heves, Békés, Borsod, Nőgrád és Szabolcs 
vármegyék, továbbá Győr, Székesfehérvár, 
Szolnok és más városok. A képviselőház és 
a felsőház ugyancsak hivatalosan képviselteti

magát, de még nincs eldöntve, hogy ezek a 
küldöttségek kikből fognak állani

Budapest Székesfőváros Sipőcz Jenő 
po'gármester vezetésével 9 tagú küldöttségben 
vesz részt az amerikai ünnepségeken. Ezekhez 
még számosán fognak csatlakozni olyanok 
is, akik a maguk költségén vesznek részt az 
utón A 9 tagú küldöttségben 4 törvényható­
sági bizottsági tag a különfé'e fővárosi pár­
tokat fogja képviselni, a másik öt tag a 
fővárosi vezető tisztviselők sorából kerül ki. 
A személyekben még nem történt megálla 
podás. Á főváiosi Idegenforgalmi Hivatal 
ezenkívül kiküldte még Lobmayer tanácsnokot 
és Zilahy igazgatót

Pest vármegye eddig 7 tagot jelentett 
be. To na vármegye gróf Apponyi Rezső 
nyug főispán vezetésével 5 taggal vesz részt. 
Ebben a kü döttségben helyet foglal Gondos 
Mihály döbröközi kisgazda is. Somogy vár­
megye saárdi Somasich Miklós vezetésével 
3 tagú küldöttségben utazik. Hajdú várme­
gyét" Pákozdy alispán vezetésével 3 tag 
képviseli. Bács-Bodrog vármegye 5 tagú 
kü.dötiségét Latinovich Endre felsőházi tag 
és Fejér Ákos dr. tb. főügyész vezeti. Moson 
vármegye egy tagot küldött ki. Ugyancsak 
egy taggal képviselteti magát Abauj-Torna 
és Szatmár vármegye. Veszprém vármegyét 4 
kiküldött képviseli.

A magyar városok is igen tekintélyes 
számú kiküldöttei képviseltetik magukat a 
zarándokúién. Kecskemét 5 tagú küldöttségét 
dr Kiss Endre főügyész vezeti Hódmező 
vásárhely 3 tagú küldöttségét Endrei főjegyző, 
Miskolc képviseletében Hodobay polgármes­
ter fog utazni, Sopron, Szeged, Magyaróvár 
1 — 1 taggal képviselteti magát, Makó várost 
Nil.elszki polgármester fogja képviselni. Deb 
récén 3 tagú küldöttségéi Vásáry po'gármester 
vezeti, Baja város 3 taggal képviselteti magát, 
akik között utazik Bisztray Balku Gyu'a és 
Voinich Ferenc polgármester is. Kaposvár 
Vétek György polgármester vezetésével 3 
taggal vesz részt Békéscsabát Berthóly István, 
Nyíregyházát Benes Kálmán, Nagykőröst 
Dezső Kázmér, Újpestet Semsey, Vácot 
Krakker Kálmán polgármesterek képviselik.

Jászberény, Sátoraljaújhely, Kiskunhalas 
városok szintén egy-két taggal képviseltetik 
magukat. Ezenkívül számos járás, nagyközség 
és község képviselteti magát.

Cegléd város 50 tagú nagy deputációt 
szándékozik ebből az alkalomból összeállí­
tani Sárkány polgármester és Erdélyi Aladár 
képviselő vezetésével. A küldöttség 12 tag­
jának költségeit a város fedezi felerészben. 
Ugyancsak nagyobb küldöttséggel kívánja 
képviselteti magát Szolnok vármegye törvény- 
hatósága is Borsod vármegyéből is nagyobb 
küldöttség indul, amelyben népviseletben fog 
részlvenni Mezőkövesd többtagú küldött­
sége is

Az egyházak közül eddig az tvangé ikus, 
unitárius, baptista és izraelita egyházközségek 
je enletiék be hivata'osan. hogy a zarándok 
utón részlvesznek. A római katholikus és 
református egyházak ezután fogják bejelen­
teni kikü döt'eiket. A református egyház 
valamelyik püspöke által fogja magát kép 
viseltetni.

Szép számmal vesz részt a zarándok­
úién a Magyar Nemzeti Szövetség, a MANSZ, 
a MESZ, az O szágos Katholikus Szövetség, 
különfé e orvosi, mérnöki, építész, stb. egye­
sületek. Az OMKE, az Ügyvédi Kamarák, 
Kereskedelmi és Iparkamarák, az OMGE és 
a GYOSZ szintén impozáns számú küldött 
ségben képvise telik magukat A Fa u-Szövd- 
ség a magyar kisgazdákból 100 tagú kül 
döttségel szándékszik összeállítani Képvisel­
teti magát a Magyar Amerikai Társaság és 
a Külügyi Társaság is Általában alig van 
olyan számo tevő társad ómi, tudományos, 
gazdasági, ipari, vagy kereskedelmi egyesü’et 
és szövetség, amely ne je:en ette vo na be 
részvéteiét.

Mindezeken felül igen nagy azoknak a 
minden rendű és rangú magánszemélyeknek 
a száma, akiké: ezen a zarándokúiéin való 
részvételre a hazafias lelkesedés és Amerika 
megismerésének a vágya indított. A bizott­
ság még február 10-ig fogad el további 
je entkezéseket.

— Eladó 405 négyszögöl szőlőföld a 
Bánom-kertben, a második kapu dűlőben, 
hatodik pajta. Értekezni lehet Szőllősi Mihály 
férfiszabónál.

Vacsora a távozó és az uj 
iparhatósági biztos tiszteletére.

A hajduszoboszlói ipartesitilet elöljáró­
sága f évi január 31-én, kedden este búcsú­
vá csora keretében veit búcsút Fehér Gábor 
ny. városi tanácsnok, volt iparhatóság! biztos­
tól, aki 15 évig állott e minőségben az 
ipartestület élén. Ugyanekkor iktatta be az 
ipartestületi elöljáróság hivatalába az uj 
iparhatósági biztost, dr. Márton Gábor tanács 
nokot. A vacsorán, melyen több vendég is 
részt vett, elismerő nyilatkozatok közepette 
búcsúzott el az elöljáróság Fehér Gábor volt 
iparhatósági biztostól s meleg szeretettel 
üdvözölte dr. Márton Gábor uj iparhalósági 
biztost. Vacsora közben felolvasták a debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara átiratát, 
amely nagy elismeréssel szól Fehér Gábor 
volt iparhatósági biztosnak az iparügy terén 
szerzett érdemeiről. Ugyanez az átirat üdvözli 
az uj iparhatósági biztost, sikert kívánva 
jövőbeni ténykedéséhez. A társaság emelke­
dett hangulatban az éjfél utáni órákig maradt 
együtt.

Pohárköszöntőket mondtak: Zubó László 
ipartestületi elnök, Fehér Gábor ny. városi 
tanácsnok, Székely József városi főjegyző, 
dr. Márton Gábor városi tanácsnok és id 
Kovács Kálmán ipartestületi alelnök.
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HÍREK.
— A református templomban ma

délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál. Az 
ifjúsági istenitiszteletet délelőtt 9 órakor a 
reformálus elemi népiskola emeleti dísztermé­
ben Kovács Lajos hitoktató-lelkész végzi.

— A református presbitérium január 
29-én Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. 
Malatinszky József főgondnok elnöklete alatt 
gyűlést tartott. Presbitérium az 1928 év első 
felére szóló költségvetést a gazdasági bizott­
ság előterjesztésére több tárgyilagos felszó­
lalás után Összes tételeivel egyhangúlag 
elfogadta, a tanítótestület tagjai részére a 
kedvezményes vasúti féláru jegy megszerzé­
séhez szükséges igazolvány kiváltásához a 
szükséges i leiéket megszavazta. Több kisebb 
jelentőségű ügy elintézése után a gyűlés 
véget ért.

— A református iskolaszék február 
1-én Bélteky Lajos lelkész elnöklete alatt 
ülést tartott. Kátay Károly tanító szanatóriumi 
kezelés céljából a tanév végéig tartó szabad­
ságot kért. Iskolaszék a kérelmet teljesítette 
és úgy intézkedett, hogy Pál János leányig 
kólái tanítót áthelyezi a Kátay Károly fiú­
iskolái osztályának vezetésére, az ekként 
üresedésbe jövő leányiskolái tanítói állásra 
*00 pengő havi fizetéssel a tanév végéig 
Bállá Margit okleveles tanítónőt alkalmazza 
helyettesül, a beteg szabadságot kérő Keresz- 
tury Sándorné tanítónőt pedig Soós Margit 
okleveles tanítónővel fogja helyettesíteni.

— Szomjas Gusztáv nyug. főispán, 
ref. egyházmegyei goudnok a nánási pap­
választás ügyével kapcsolatosan fegyelmi 
eljárás megindítását kérte maga ellen, annak 
lefolytatásáig, illetőleg eldőltéig gondnoki 
állásáról történt lemondását felfüggesztette.

— Jurikovszky főtanácsos áthelye 
zése. A hajduszoboszlói m. kir. adóhivatal 
főnökének: Jurikovszky József ál'ampénzlári 
főtanácsosnak Berettyóújfaluba történt áthe­
lyezéséről már megemlékeztünk. Jurikovszky 
főtanácsos január 30-án távozott el városunk­
ból s még aznap átvette a berettyóújfalui m. 
kir. adóhivatal vezetését.

— A hajduszoboszlói jogász ifjúság
tegnap esti kaszinói láncmulatsága fényesen 
sikerült. Jövő lapszámunkban a mulatságról 
részletesebben fogunk megemlékezni

— A Kaszinó február 1!-én délután 
5 órakor tartja évi rendes kftzgyüését Bé teky 
Lajos ref. lelkész elnöklete alatt. A közgyűlést 
társasvac;ora fogja követni.

— A Hadröá hajduszoboszlói fiókja 
január 29-én tartotta évi rendes közgyűlését 
Bor János igazgatótani ó elnök’ete aía't A 
közgyűlés az október 23-iki fényes sikerű 
hősi szobor leleplezésével kapcsolatos ünnep­
ségek alkalmából a városi képviselőtestület­
nek, városi tanácsnak és dr. Erdős Kálmán 
polgármesternek az egyesület tagjai iránt 
kimutatott jóindulatukért hálás köszönetét 
fejezte ki.
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— Megbízható fát idejében ültetni —
ez a sikeres gyümölcstermesztés titka Ungh- 
váry József faiskolája Cegléd. Budapesten 
kizárólag Andrássy-uí 54. Árjegyzék ingven.

— A Hajdúszoboszlói ipartestület
évi rendes közgyűlését február hó 12-én, 
vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja saját 
helyiségében.

— A „Hangy«“-szövetkezet igazga­
tósága február 2-án Borbély Gábor igazgató 
elnöklete alatt üzleti ügyekből kifolyólag 
igazgatósági ü'ést tartott.

— A karcagi gázkut bedugult. Min­
den valószínűség szerint a fúró egy földgáz 
zacskóhoz ért, melynek gáza hamar kifogyott. 
További munkálatok folyamatban.

— A Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság évi rendes közgyűlését február 8-án 
tartja a városháza nagytermében Borbély 
Gábor elnöklete alatt.

— A vasututcai polgári olvasókör 
folytatólagos közgyűlését február 5-én délután 
2 órakor tartja meg saját helyiségében.

— Független Hajdúság, Az Est, Uj 
Nemzedék, 8 Órai Újság, Magyarság. Nem 
zeti Újság, Pesti Hírlap, Pesti Napló, Újság, 
képes folyóiratok, divatlapok, kézimunka­
lapok, regények, zeneművek állandóan kap­
hatók Balogh Kálmán papiriizlelében 
Véri amik-lere 148.

— A Városi Villamos Mü felhívja a 
n. é. fogyasztóközönség figyelmét arra, hogy 
ha világítási berendezésében üzemzavar 
van, úgy este 7 óráig a Villamos Mü irodá­
jában, este 7 era után Somogyi Antal város 
gazda urnái lakó Pecze Jánosnál, a Villamos 
Mü szerelőjénél jelentse be

— Beszédhibások gyógyítása. A be­
szédhibák javítására szolgáló áll tanfolyam 
idei tanévi II. félévre a felvétel febr. 1-től 
5-ig történik. Felvétetnek dadogok, hadarók, 
pöszebeszédesek és hallónémák. Jelentkezés 
d. e 9—1 óráig és d u. 3—6 óráig, vasár­
éi ünnepnap d. e. 9—12 óráig Oly súlyo­
sabb vidéki beszédhibások részére, akik is­
kolai tanulmányaikban gátolva vannak, az 
intézmény igazgatója februártól kezdődő 
leg külön gyógypedagógiai tanfolvamol 
tart, amelynek résztvevői a szakkezelésen ki 
vül bármely középisko'ai oktatásban is része­
sülhetnek. A gyógylanfolyam Budapesten, 
Vili., Festelits-u. 3 szám alatt működik.

— Táncolni vágyók reggeltől estig 
nehezen várják, hogy az uj „E'féltől Haj­
nalig“ cimü táncalbum számaira táncolhassa­
nak. A modern táncalbum tizenhat sláger 
Black Boltomt. B ack Bluest, Bluest, Char- 
lestont. Fox'rotol, Tangót, Tangó Mi ongát, 
Val se Bleut tartalmaz. Ára 450 pengő Kap­
ható az összes könyv- és zenemükereskede- 
sekben, valamint a kiadónál: Rózsavölgyi es 
Társa zenemükereskedőnél Budapest, IV., 
Szervita-tér 5 , Vi., Andrássy-ut 45.

_ Köztudomású, hogy a vasut-utcai 
bazárban (Winkler borbély melleit) vannak a 
legszebb, legdivatosabb drukkoló minták s 
ott a legolcsóbb, abban készülnek a szebbnél- 
szebb r.irdéra, angol madéra, nselo és to edó 

Senkise Um ™!

Ugyanott ruhaphsszérozás i> elvála! tátik. 
c7jvec nárlfogást kér, tiszteteleitel.
Szives p g Davidovics előnyomda.

— A has teltsége, szivtáji fájdalmak 
és az emésztési nehézségek a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz használata által 
megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányu'ó vérior'ulások ellen­
súlyozhatok. Gyomor- és bélspeciálisták iga­
zolják, hogy a Ferenc Józset vízzel, külö­
nösen az ülő életmód következtében je'entkező 
bajoknál, nagyon kielégítő eredményeket 
érnek el. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzietekben.

— A Kömer-üzletben január 22-től február 
4-ig kiadott pénztári blokkok közül a következő 
számok nyertek ingyen mozijegyet: Jan. 22.: 17, 67, 
117, 167, 217, 267, 317, 367, 417, 467. Jan. 23.: 14, 
64, 114, 164, 214, 264, 314, 364. 414, 464. Jan. 24.:
6, 56, 106, 156, 206, 256, 306, 356, 406, 456. Jan. 25.:
9, 59, 109, 159, 209, 259, 3'.9, 3l9, 409. 459. Jan. 26.: 
22, 72, 122, 172, 222, 272, 322, 372, 422, 472. Jan. 
27.: 16, 66, 116, 165, 216, 266, 316, 366, 416, 466. 
516. Jan. 28.: 24, 74, 124, i74, 224, 274, 324, 374, 
424, 474, 524. Jan. 29.: 30, 80, 130, 180, 230, 280, 
330, 380, 430, 480, 530, 580. Jan. 30.: 27, 77, 127, 
177, 227, 277, 327, 377, 427, 477. Jan. 31. : 2, 52, 
102, 152, 202, 252, 302 352, 402, 452,502. Febr. 1.:
9, 59, 109, 159, 209, 259, 309, 359, 409, 459. Febr. 2:
3, 53, 103, 153, 203, ' 53. 303, 353, 403. 453. 503. 
Febr. 3.: 33. 83. 113. 183. 233. 283. 333. 383 433. 
483. 533. Febr. 4.: 12 62. 112. 162 . 212. 262. 312. 
362. 412. 462,__________________________________

Műkedvelő előadás.
A hajduszoboszlói Róm. kath. Ének- és 

Dalegylet által építendő kullurház javára az 
iparos ifjak ugyanazon műkedvelő gárdája, 
mely a „Juhászlegény, szegény juhászlegény“ 
cimü operettet nagy sikerrel hozta színre, 
1928. évi február hó 5-én, azaz február hó 
első vasárnapján, este pont 8 órai kezdettel 
az állami polgári iskola „Jókai-szinpad“-án 
műkedvelő előadást rendez, melyre a n. é. 
közönséget ezúton is tisztelettel meghívja

Színre kerül Gerő Károlytól a „Kis 
madaram“ cimü 3 fe.vonásos eredeti nép 
színmű sok szebbnéi-szebb dallal. Az elő­
adásban előforduló dalbetétek zeneszámait 
és a felvonások közötti szünetek alatti zenét 
az iparos ifjak zenekara szolgáltatja.

Jegyek az előadásra 2 P, I P 50 f. és 
1 pengős helyárakkal, melyek számozotlak, 
Nagy Zsigmond ur férfiszabó piactéri üzleté­
ben, Balogh Kálmán papirkereskedésében 
(Vértanuk-tere 148) Tőkés-féle ház, Juhász 
Jenő rendezőnél (a piactéri viilanyfelszerelési 
üzletben, Árucsarnok 20) az összes szerep­
lőknél és az előadás napján este 6 órától a 
pénztárnál kaphatók.

IRODALOM.
A leghasznosabb, legjobb és legolcsóbb 

befektetés, aki a 8 Órai Újságot vásárolja, a leg­
hasznosabb és legjobban fekteti be a pénzét. Nem 
sok pénzt, csak 10 fillért naponta, tehát a legolcsóbb 
befektetés. Leghasznosabb és legjobb azért, mert 
ezért a minimális összegért egy kitünően szerkesz­
tett, élénk és változatos lapot kap az olvasó, olyan 
lapot, melyből — mint egy hü és nagyszerű tükör­
ből tájékozódik nemcsak Magyarország, hanem az 
egész világ politikai, rendőri, társadalmi, gazdasági, 
művészeti és sporteseményeiről. A 8 Órai Újság a 
legkésőbb jelenik meg a fővárosban, tehát kimerítően 
közölheti az eseményeket és városunkban olyan 
időben érkezik meg, amikor mindenki megvásá­
rolhatja.

„A Falu“ falufejlesztési és népművelési folyó­
irat legutóbbi száma a napokban jelent meg dr. 
Bajtay Mihály, a Faluszövetség ügyvezető igazgatója 
szerkesztésében három színnyomású címlappal, vál­
tozatos és ériékes tartalommal. „A Falu“ a magyar 
falvak vezetőinek és érdemes polgárainak régi és

6. sz. Független Hajdúság 3
nagy közkedveltségnek örvendő népszerű folyóirata, 
mely a most megjelent számmal a IX-ik évfolyamába 
lépett. A lapot a Faluszövetség e legnagyobb társa­
dalmi intézményünk adja ki; szerkesztősége és 
kiadóhivatala Budapest, IX., Üllöi-ut I . II. em. alatt 
van. mely lapunkra való hivatkozással ingyen külp 
mutatványszámot, A havonkint megjelenő folyóirat 
előfizetési ára hihetetlenül olcsó: egy évre 8 — pengő. 
Aki 10 előfizetőt szerez, az lO könyvet kap jutalmul 
és egy teljes évi „A Falu“ lapot. Gyüjtöiveket és 
mutatványszámokat azonnal küld a kiadóhivatal.

MEGHÍVÓ.
A Babai Takarékpénztár Részvénytársaság

1928. évi február hó 12-én d. e. fél 10 órakor 
Kábán, az intézet helyiségében tartja

XXIII. évi rendes közgyűlését,
amelyre a részvényesek meghivatnak.

Kelt Kaba, 1928 január hó.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1927. évi zárszámadásokkal 
együtt, a nyereség felosztása tárgyában ha­
tározás.

2 A felmentvény megadása iránti ha 
tározás.

3 Az igazgatósági és a felügyelő-bizott­
sági tagok tiszte etdijának megállapítása.

4.3 igazgatósági és 2 felügyelő-bizottsági 
tag választása.

5. Osztalék kifizetésének határideje.
6. Esetleges indítványok.
A mérleg és zárószámadások az intézet 

helyiségében a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon 
részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a 
le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés 
előtt 3 nappal az intézet pénztáránál letétbe 
helyezik.

KÖZGAZDASÁG.
Kölcsön a gazdáknak. Újabban kü­

lönféle jelzálog kölcsönöket kínálnak egyes 
ügynökök a magyar gazdaközönségnek drága 
províziók ellenében. Jól teszik a kölcsön­
igénylő gazdák, ha kölcsönügyeikben előbb 
tájékoztatást kérnek a „Gazdasági Híradó* 
tudósító osztályától Budapest IX., Ráday- 
uica 18 Ingyen kapnak megbízható felvilá­
gosítást csupán ötven fillér postabélyeg csa 
tolandó.

Hogyan kell az adóbevallást elké­
szíteni. Vargha László Ivszki hites könyv- 
szakértő, az „Adó és Könyvvitel* szerkesztője 
ilyen címen egy könyvet irt, amely nemcsak 
aktualitásánál, hanem szakszerű és különösen 
az üzletév (mérleg) adatainak felhasználását 
az adóbevallással kapcsolatban tárgyaló 
előadásánál fogva méltán számíthat úgy a 
szakkörök, mint az adózók általános érdek­
lődésére. Erre a könyvecskére mindenkinek 
szüksége van, aki adóbevallását helyesen 
akarja elkészíteni, vagy azt ellenőrizni, mert 
igy sok kellemetlenségtől mentesítheti magát. 
A könyv ára 2 pengő.

i
N Ól

Varrógép,

Mütrágyaszóróval
kombinált vetőgép, 

Sorvetőgép,
Eke,
Borona,
Szecskavágó,*
Répavágó,
Daráló,
Ekekapa,
Tengeri­

morzsoló,
Mérlegek,
Traktorok,
Lógereblék,

Kerékpár 18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

KÜHNE

VEGH LAJOS gépraktára.
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Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt h-znál, tanyán 
mindenkoriss és kifogástalan minőségű
szikvizet készítheti
MindfliMneit hcsjej Bizalmi ajüidtifc!
( Kmint 2 g)'ári;a8
V-/iUoU L / ^készitcttszikviz.
IlnfiígíiibílS? Könnyen kezelhető! 
I«jt-!líiíit1i5tí Egyszeri látásra bárki 
készdhetszódavizet! Rendkívül gazdasá­

gi gos és nem kell többé idegen kézen 
* forgó üvegeket használni, ami egész- 
§ ségi szetnpo rtból — különösen járvány 
, idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek k szséggel szolgál 
I felvilágosítással az egyedárusitó:
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Várv Jánosi
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FOGMü EREM 
BUDAPESTRŐL!

j áll, vizsgázott fogász, j;

Tsüibsíó Hajdiiszaiioszlön íjefenlÉnt ftst- 
Sígr: szerdán is szembatcn!, tized 286,
szőni alatt {Fos a-uíca). Többi nspoHon
Oebrecanben, Darabon-utca 18. szám alatt.
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J; Fűszer, 
í Vas,

Festék,
Olaj,
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VEGH LAJOSI
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M 8 HiüBBöSZLfllilH TittfiLHOZÜHELVE
I BUDAPEST legelsőrendű modern 

családi szállója, az

rÄHtküS

ISTVÁN 
KIKüLlf

SZÁLLÓBA
{I V!., PODMAN1CZK Y-UTCA 3. SZÁM. 
\ \ Mérsékelt árak. Modern berendezés. 
\ \ Központ: fűtés. MelegviTSzolgáitatás.

Lift. Elsőrendű konyha. 
j| A NYUGATI-PÁLYAUDVAR MELLETT.
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^borkereskedelmi r.-t.-nál^ 
* Budapest, IV., Egyetem-utca 2.=*
«6^ Kérjen árajánlatot.
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Állatbiztosítás!
Biztosíthatók elhullás vagy kényszervágás ellen

sertések, vemhes anyaéllatoh 
jopsb mageatuhhal együtt,

szarvasmarhák, jjjjg 
juhok stb. állatok (100%-os

zz

OVI
kapható.

Menyasszonyi, lakodalmi, 
névnapi csokor megrendelhető:

S m

ubisztijisw
mvillanyszerelési üzletében 

az Árucsarnokban

fl biztosítás hiterjed a járványos betegségekre is,
beleértve a sertésorbánc, sertéspestis és 
senésvész. lépfene, száj- és körömfájás 
stb. eseteit is; lovaknál ezenkívül a haszná­
latra tartósan alkalmatlanná válás esetére is.
Áil itszáilitmánybiztositás, biztosítás vásárra-, 
vágóhidra-hajtás, hizlalás és kiállítás tartamára

Mertur Általános Biztosító Bt.
Budapest, fl., Tükör-utca Z. Telefon: T. 113-06.

er János\
"g* 'tij Ú*»-
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MEGHÍVÓ. Eladó
fi HajdumegyEi Takarékpénztár Hajdúszoboszlón
1928 február hő 11-én, déiuán féinépy 

órakor az intézet sajái helyiségében
XLVI. évi rendes közgyűlését
tarba, melyre a részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Az 1927 vvi zárszámadások, igaz­
gatósági és fe! üg y elő-bzzottsági jelentések 
előterjesztése, továbbá határozathozatal a 
nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása.

3. Esetleges indítványok.
Hajdúszoboszlón, 1928 január 26-án.

Az igazgatóság.

Hajdúszoboszlón, a gondnokság alá helyezett 
G. Tóth János IV. tized 132. sz. alatti házas- 
udvarából a Pap Zsigmond szomszédságában 
eső beépiíeli régi lakóház 350 négyszögöl 
telekkel együtt, továbbá a Vénkert felől eső 
pusztarészből 500 négyszögöl belsőterület 
egy épülettel és a Vénkertben az angyal- 
házai-ut felől eső kapubejáratnál az első 
darab 1950 négyzetöl pajtával ellátott szőlő­
föld. Somogyi Antal gondnok.

Eladó uj ház
két üzlettel I

A Luther-utca 149. sz. alatti ház örök­
áron szabadkézből eladó. Értekezhetni 
Fazekas Ferenc hentes tulajdonossal.

2122—1927. vh szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c 102. §-a érte mében ezennel 
közhírré teszi, hogy a ha>duszoboszIói kir. 
járásbíróságnak 1926 évi 3722. számú vég 
zése következtében több ügyvédek által 
képviselt Pátria borpiixészeí Wolf L Fiai 
javára 235 66 f 205 P 73 f. s jár. erejéig 
1926. évi október hó 11-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és feiülfog 
lalt és 1028 pengőre becsült következő ingó­
ságok, u. m.: fűszer- és rövidáruk, tizedes 
mázsa és búza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely átverésnek a hajduszoboszlói kir. 
jár sbiróság 1927. évi 3722—4. számú 
végzése fo yián fenti tőkekövetelés, ennek 
bircilag már megáll pitotf költségek erejéig, 
Hajdúszoboszlón, a végrehajtást szenvedett 
i. kásán és üzletében kendő megtartására 
1928-ik évi február hó 10-ik nap­
jának délutáni 5 órája határidőül ki­
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel o’y meg égy zéssel hivatnak meg, 
hogy ?z érintett ingóságok az 18S1. évi 
LX. t.-c 107. és 108 §-ai érteimében kész- 
pénzfizetés mei'ctt, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is e fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatlák és 
azokr kielégítési jogét nyertek vo'na, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c. 102 §-a értel­
mében ezek jav ra is elrendeltetik.

Villamos vasalók,
főzőedények,

főzőlapok
s egyéb villamos főzőkészülékek 

nagy választékban
HAJDÚSZOBOSZLÓ R. T. VÁROS 
VILLAMOS MÜVÉNEK üzletében
(Hajdúszoboszlói Tkpénztár épületében) 
Részletre is! Tekintse meg!
«FMtWWHHWHHWWHHWWHWHHWWFHMtWtWyM»

Töfüil-MOZBO

Keli Hajdúszoboszló, 1928 évi jan 
hó 19. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

Ma, vasárnap, február 5-én,
délután 6 és este 8 órakor:

CASANOVA
A nők halhatatlan bálványának életrajza.
A főszerepben: IVAN MOSJOUK1NE.

í Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, február 9-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

MANDARIN

Hhjsssee a F istien Hajdúságban
Nyomatott Körner Béla Örökösei köuwnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928 - 92

Et:y kínai férfi és egy európai leány 
harca a szerelemért 10 felvonásban.

Kitűnő kisérő műsor.
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